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bundeskanzleramt.gv.at 

Karl Nehammer 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2022-0.639.908  

Wien, am 7. November 2022 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Angerer, Kolleginnen und Kollegen haben am 7. Septem-

ber 2022 unter der Nr. 12114/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Slo-

wenischen Redaktion des ORF Kärnten“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 12: 

1. Wann wurde die slowenische Radio- und TV-Redaktion des ORF eingerichtet? 

2. Welche konkreten Aufgaben haben sowohl die Radio- und TV-Redaktion als auch die 

Online-Redaktion? 

3. Welche sendungspolitischen Ziele verfolgen die Radio-, TV- und Online-Redaktion? 

4. Wie viele Mitarbeiter umfassen die Redaktionen? (Mit der Bitte um Aufschlüsselung 

nach Radio-, TV- und Online-Redaktion) 

5. Welche Zielgruppen sprechen die Redaktionen an? (Mit der Bitte um Aufschlüsselung 

nach Radio-, TV- und Online-Redaktion) 

6. Wie haben sich die Zuhörer-, Zuseher- und Userzahlen seit Bestehen der Redaktionen 

entwickelt? (Mit der Bitte um Aufschlüsselung nach Radio-, TV- und Online-Redak-

tion) 
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7. Wie haben sich die Inhalte der slowenischen Redaktionen seit ihrem Bestehen verän-

dert? (Mit der Bitte um Aufschlüsselung nach Radio-, TV- und Online-Redaktion) 

8. Wird mit den Inhalten ausschließlich die slowenische Volksgruppe angesprochen o-

der sind auch andere Volksgruppen Teil der Zielgruppe? 

9. Welche Kosten verursachen die slowenischen Redaktionen im Jahr für Personal, 

Technik, Inhalte, etc.? (Mit der Bitte um Aufschlüsselung nach Radio-, TV- und On-

line-Redaktion) 

10. Aus welchem Budget werden diese Kosten finanziert? 

11. Seit wann gibt es die Zusammenarbeit der slowenischen Abteilung mit Radio Agora 

und ist es geplant diese auch künftig beizubehalten? 

a. Wenn ja, für wie lange? 

b. Wenn ja, warum wurde Radio Agora für die Zusammenarbeit ausgewählt? 

c. Wenn ja, welche Kosten sind mit der Kooperation verbunden? 

d. Wenn nein, warum nicht und welcher Radiosender kommt stattdessen für eine 

künftige Zusammenarbeit in Frage? 

12. Gibt es eine vergleichbare Radio-, TV- und Online-Redaktion auch in anderen Bun-

desländern für andere Volksgruppen? 

a. Wenn ja, um welche Redaktionen für welche Volksgruppen handelt es sich? 

b. Wenn nein, warum hat der ORF Kärnten mit der slowenischen Redaktion hier eine 

Sonderstellung? 

Ich ersuche um Verständnis, dass diese Fragen nach den Bestimmungen des Bundesmini-

steriengesetzes 1986 in der nunmehr geltenden Fassung, BGBl. I Nr. 98/2022, im Zusam-

menhang mit der Entschließung des Bundespräsidenten gemäß Art. 77 Abs. 3 B-VG, BGBl. II 

Nr. 3/2022 nicht Gegenstand meines Vollziehungsbereiches sind und somit nicht beantwor-

tet werden können. 

 

 

Karl Nehammer
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